



Описание государства Европы "Испания"

Сделали
Боков Д. и Степанов И. 7А



Географическое положение

Испания — государство на крайнем юго-западе Европы, занимающее бóльшую часть Пиренейского полуострова, Балеарские острова в Средиземном море, Канарские острова в Атлантическом океане

На карте мира Испания расположена на Пиренейском полуострове. 85% его площади принадлежит этой стране. Это основная территория, но есть еще острова со стороны Атлантики и в Средиземном море, а также города-анклавы в Африке. Общая площадь — 550 тыс. 990 км², население 47,5 млн человек.

Восточный берег Пиренейского полуострова омывается Средиземным морем. Здесь, на расстоянии 92 км от материка, расположен архипелаг Балеарских островов. Общая площадь 5 тыс. км², береговая линия — 1239 км.



Рельеф

Рельеф Испании очень разнообразен. Центр страны находится на расстоянии 300 километров от моря.

В рельефе доминирующую роль играют системы горных хребтов и высокогорных плоскогорий а северо-востоке Испания соединена с Европой грядой **Пиренейских гор**, протянувшихся на 440 км. и достигающих 3404 м высоты (пик Ането). Основную часть Испании заполняет самое большое в Европе плато, называемое **Центральной или Кастильской Месетой** (660 м выше уровня моря). Почти со всех сторон оно окаймлено горными хребтами: **Кантабрийскими горами** с главной вершиной Пенья де Середо (высота 2500 м), **Галисийским массивом**, **Иберийскими** и **Толедскими горами**. Месету с северо-востока на юго-запад пересекает горный хребет **Центральная Кордильера**, высшая точка которого — **Пласа Альмансор** (2678 м).



Климат

Разнообразный рельеф Испании, а также ее географическое положение в средних широтах умеренного пояса Северного полушария обуславливают удивительное **климатическое разнообразие**. В пределах Пиренейского полуострова районы, для которых характерны умеренные температуры (около 15 °С), сменяются регионами, температура в которых в летний период часто превышает 40 °С. Кроме того, на территории Испании чередуются районы с влажным океаническим климатом с годовым количеством осадков более 2500 мм с местами с пустынным средиземноморским климатом, где годовое количество осадков не превышает 200 мм в год. Таким образом, для **Испании характерны очень существенные климатические различия между регионами страны**. Наблюдаются существенные отличия как в температурных показателях различных районов, так и в количестве выпадаемых осадков и их режиме. По этой причине территории Пиренейского полуострова можно лишь условно отнести к области со средиземноморским климатом.



Природные зоны и ПОЧВЫ

Во влажной Испании леса в основном широколиственные, выше в горах появляются вечнозеленые породы, еще выше леса переходят в заливные луга. На равнине реки Эбро у подножия гор растут вечнозеленые кустарники и травы, встречается и полупустынная растительность с преобладанием полыни и солончаки. В сухой Испании преобладает средиземноморская растительность, вечнозеленые кустарники - маквис, гарига и полукустарники - томиллары.

В сухой **Испании почвы** красноземные, находящиеся на побережьях и в холмистых местностях. На приморских низменностях и в речных долинах **почвы** аллювиальные — они более плодородны. На известковых породах находятся черноземы. В горах преобладают **почвы** лесных буроземов.



Население и их

занятия
Около 3/4 - испанцы, остальные - каталонцы, галисийцы, баски. Испания - индустриально-аграрная страна.

Черная и цветная металлургия.

Машиностроение (судо- и автостроение, станкостроение, электротехническая и радиоэлектронная промышленность) .

Развиты нефтеперерабатывающая и нефтехимическая, химическая, текстильная, пищевая, в т. ч. винодельческая и маслобойная (производство оливкового масла) промышленность. В сельском хозяйстве высока степень концентрации земельной собственности. Посевы зерновых, подсолнечника, хлопчатника, сахарной свеклы. Виноградарство, выращивание оливы, цитрусовых, овощеводство. Разведение крупного рогатого скота, свиней, овец, коз. Заготовка пробки. Рыболовство. Лесозаготовки.



Выводы

- Испания – экономически развитая страна Южной Европы, входящая в Евросоюз и НАТО. Имеет диверсифицированную экономику. Население – 47 млн. человек (6 место в Европе).
- Вместе с тем, экономика Испании проигрывает по эффективности ведущим странам Евросоюза – Германии, Франции. Высока доля безработных (особенно среди молодежи). Отстает развитие высокотехнологичных, наукоемких отраслей. В перспективе Испания столкнется с сокращением населения, вызванным переходом на 1-й тип воспроизводства населения.
- В период социально-экономического кризиса усиливается политический кризис, что выражается в коррупционных скандалах и сепессионистских попытках некоторых региональных властей (Каталония, Страна Басков) выйти из состава Испании.